

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

желания Ильи Ч

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 80 (661)
8-й год издания

15 августа 1940 г.
Четверг

Цена 8 коп.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВОВОК ОВОЩЕЙ

В этом году партия и правительство приняли ряд серьезных мер, направленных к дальнейшему подъему сельского хозяйства нашей страны. Одной из важнейших мер явилось изменение в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов. Это мероприятие партии и правительства, одобренное широкими массами колхозников, дало свои плодотворные результаты, помогло колхозному крестьянству организованно провести весенне-полевые работы и создало прочную базу для успешного проведения заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Честным большевистским трудом миллионов колхозников, повседневной работой партии и правительства, вращен неплохой урожай всех сельскохозяйственных культур. Теперь наша задача—образцово убрать богатый урожай и провести заготовки сельскохозяйственных продуктов в установленные сроки. Для этого созданы все условия. Нужна только большевистская работа широких масс колхозников, земельных работников, МТС и заготовительных организаций.

Перед торговыми организациями стоит задача огромной хозяйственной и политической важности — во всеоружии встретить и сохранить богатый урожай, обеспечить бесперебойное снабжение городов, промышленных центров доброкачественными овощами и картофелем в течение круглого года.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» говорится: «Подготовить на весы, склады, хранилища, тару и весы для приемки и хранения картофеля и овощей, а также пункты по засолке, квашению и переработке овощей, закончив ремонт и новое строительство не позднее 20 августа 1940 года. Обеспечить организацию хранения картофеля и овощей в свежем виде, обратив особое внимание на использование простейших способов хранения в траншеях и буртах».

Чтобы выполнить эту ответственную задачу партии и правительства, получить продукцию высокого качества, во время заложить ее на хранение, надо своевременно подготовить техническую базу — хорошо отремонтировать хранилища, оборудовать временные сооружения и привести в порядок перерабатывающие пункты.

Но не со всей серьезностью отнеслись к этому существенному вопросу заготовительные и торгующие организации нашего района. Следует особенно остановиться на Союзплодовоощи (руководитель тов. Афанасьев). Здесь вся заготовка картофеля обеспечена складскими помещениями на 37,5 проц. С приемкой капусты полу-

жение остается прежним. Как и в прошлом году, приемного помещения нет, а дощников для засолки приготовлено только на 50 тонн, под остальные овощи помещений совсем нет.

Беловская межрайонная команда, и в частности тов. Афанасьев, должны были серьезно задуматься еще с весны. Однако этого не случилось. А между тем вопрос о готовности складских помещений неоднократно ставился на президиуме райисполкома, где были вынесены конкретные решения. Казалось бы, этого вполне достаточно, но руководители заготовительных организаций все еще считают, что не время заниматься этим вопросом.

Не лучше обстоит дело с заготовкой помещений для хранения и переработки овощей и в Ленкузторге, и в столовой.

До массовой закупки овощей остались считанные дни. Время не ждет. Партийным, торгующим и заготовительным организациям надо настоятельно потребовать от хозяйственных работников немедленной перестройки их работы.

Уместно отметить безответственное отношение к заготовке овощей некоторых руководителей колхозов нашего района. К 25 августа надо полностью выполнить план сдачи огурцов, а на сегодняшний день огурцы сдает только несколько колхозов. В колхозах «Сосновка», «Авангард», «Красный пахарь» и других есть все возможности уже полностью рассчитаться по огурцам, но руководители этих колхозов все еще придерживаются старой привычки сдачи овощей по контрактации и ожидают какого-то свободного времени, а такие руководители колхозов, как Гультиков (колхоз «Новая жизнь») и Юрьев (колхоз имени Ворошилова), почему-то нашли время и полностью сдали огурцы в указанные сроки. Здесь дело не во времени, а исключительно в том, что председатели колхозов и сельисполкомов все еще недооценивают овощи. И не случайно, что колхозы имени Чкалова (председатель тов. Кочубеев), «Металлург» (председатель тов. Белоусов) почти полностью не выполнили план посева овощей.

С этими фактами надо коренным образом покончить. Партийные и непартийные большевики — работники торгующих и заготовительных организаций должны приложить все силы к тому, чтобы успешно и в срок закончить подготовку овощехранилищ, образцово провести заготовку и закладку овощей и картофеля на зиму. Снабжать трудящихся городов и промышленных центров доброкачественными овощами и картофелем круглый год — вот важнейшая задача.

ЗА СТАЛИНСКИЕ 8 МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ЗЕРНА! РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА



За стахановские темпы работы на уборке урожая, по представлению первичных парторганизаций, сельисполкомов, посоветов, горсовета и директоров МТС, совхозов и их заместителей, заносятся:

6. Салагаев Павел — машинист жатки из колхоза им Ворошилова. Норму ежедневно выполняет на 140 проц.

7. Салагаева Александра — вязальщица колхоза имени Ворошилова. Нормы на вязке спонов выполняет ежедневно на 150 проц.

8. Помещикова У. П. — вязальщица колхоза «Первое Мая». На вязке спонов норму ежедневно выполняет на 125 проц.

9. Купреева Н. П. — вязальщица колхоза «Первое Мая». На вязке спонов норму выполняет на 120 проц.

10. Павлов Е. — машинист колхоза «Первое Мая». Нормы ежедневно выполняет на 120 проц.

В колхозе им. Жданова, Каменского района, Алтайского края, началась уборка озимой ржи.



Колхозница т. А. Г. Ангипева. В прошлом году она навязывала до 2.700 спонов в день, сейчас взяла обязательство работать так же, как и в 1939 году, выполнять норму на 200 проц.

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Прибывают новые подводы

С каждым днем на элеватор Гурьевского Заготзерна прибывают новые подводы с хлебом в счет зернопоставок государства. Колхозники колхоза «Дружба» 12 августа сдали на пункт Заготзерно 18 центнеров 27 килограммов озимой ржи. В этот же день 12 центнеров и 45 килограммов озимой ржи сдали кол-

хозники колхоза имени 8 Марта. 13 августа поступили две автомашины с хлебом из колхоза «Наш путь», Ново-Пестеревского сельсовета. Колхозники колхоза «Советский пограничник» начали сдавать овес, а колхоз «Коминтерн» сдает пшеницу.

Выполняют первую заповедь

Колхоз имени Буденного, Мало-Салаирского сельсовета, полным ходом развернул уборочные работы. На полях работают 8 простоявших машин и два комбайна. Все поступающее из под комбайна зерно колхозники сразу же подбирают и сдают на элеватор в счет хлебопоставок государства. 12 августа транспортная бригада, выполняя первую заповедь, доставила на заготпункт первую автомашину с хлебом в количестве 25 центнеров озимой ржи, а на следующий день было отправлено на элеватор еще 6 автомашин. Всего за два дня колхоз сдал государству 113 центнеров и 22 килограмма хлеба. Михайлов.

Сдали 52 центнера озимой ржи

12 августа колхоз имени Красной Армии первым по Сосновскому сельсовету начал хлебосдачу государства. Всего за день из колхоза поступило на элеватор в

счет хлебопоставок 52 центнера озимой ржи. Качество сданного хлеба хорошее. Натура — 642, влажность — 14,9 проц., сорность — 1,4 проц. Семенов.

НАЧАЛИ СДАВАТЬ ОВЕС

Члены сельхозартели «Советский пограничник» утром 13 августа привезли на элеватор первую партию овса нового урожая.

В счет хлебопоставок государства сдано 15 центнеров. Все сданное зерно имеет хорошую кондицию. Бедарев.

На перевалочном пункте

На перевалочный пункт Гурьевского совхоза беспрерывным потоком поступает из под комбайнов на молоченое зерно нового урожая.

Живая работа проходит на току. Звено домохозяек из трех человек старательно трудится над просуш-

кой и очисткой поступающего ячменя. Работницы тт. Рогова Дарья, Краснова Мария и Аксенова Федосия свое задание ежедневно выполняют. Вместо нормы очистки зерна на веялке 6 тонн они очищают по 7—8 тонн. Огнев.

Тираж займа

1938 года.

11 августа в Симферополе состоялся 13-й тираж Государственного внутреннего займа 1938 года. Разыграно 17.040 выигрышей на 11.503 200 рублей, в том числе 12 выигрышей по 25 тысяч рублей, 60 выигрышей по 10 тысяч рублей, 360 выигрышей по 5 тысяч рублей, 3.600 выигрышей по 1000 рублей и 13.008 выигрышей по 400 рублей.

(ТАСС).



ГЕРБ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

В Литовской ССР устанавливается МОСКОВСКОЕ ВРЕМЯ

КАУНАС, 7. (ТАСС). Совет министров постановил с сегодняшнего дня на всей территории Литовской ССР ввести московское время. Стрелки часов переставляются на один час вперед. Перевод часов произойдет сегодня в полночь.

Съезд учителей Литовской ССР

КАУНАС, 7 августа (ТАСС). На 14—15 августа министерство просвещения созывает съезд учителей. В нем примут участие также преподаватели школ, находящиеся в ведении министерства земледелия

ГОТОВЯТСЯ К ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМУ СОБРАНИЮ

Молодые юноши и девушки с нетерпением ожидают комсомольского дня, в который они обычно проводят общее комсомольское собрание или беседуют на производственные и политические темы. На свои собрания они всегда приходят раньше намеченного времени и до начала собрания читают газеты, слушают патефон, или занимаются на физкультурной площадке.

Эта комсомольская организация госбанка еще молодая, но она имеет неплохой опыт в своей работе. Созданный комитет из трех лучших товарищей пользуется большим авторитетом среди комсомольцев и всего коллектива банка. Секретарь комитета тов. Беликова и ее заместитель Бухарина умело сочетают производственную работу с комсомольской. К каждому собранию они тщательно готовятся. Всю работу проводят по намеченному плану.

На последнем собрании комсомольцы проработали решение ЦК ВЛКСМ о проведении отчетно-вы-

борных собраний и выборах комсомольских руководящих органов. В своих выступлениях они брали конкретные обязательства по производственной работе к отчетно-выборному собранию.

Молодая комсомолка Зина Коноваленко, депутат горсовета, взяла обязательство в ближайшее время исправить все ошибки, выявленные ревизией в ее работе. Выполняя свое обязательство, она со всей серьезностью относится к работе, повседневно помогает молодым контролерам. Комсомолка тов. Змазнева взяла обязательство все поступающие анализы от хозяйственных организаций, которые она кредитует, полностью проанализировать. Кроме того, тов. Змазнева регулярно проводит беседы на своей десятидворке.

Комсомольцы этой организации изучают 6—8 и 11 главы «Краткого курса истории ВКП(б)», а для закрепления своих знаний они систематически посещают товарищеские собеседования в парткабинете.

На районном совещании

На проходившем на днях совещании секретарей сельских партийных и комсомольских организаций, председателей сельсполкомов, председателей колхозов, руководящих работников райкома ВКП(б) и райисполкома обсуждался вопрос о ходе хлебоуборки и хлебосдачи в колхозах района.

С докладом по данному вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Иващенко. Он на характерных примерах отметил факты недобросовестного и нечестного, а в отдельных случаях даже преступного отношения некоторых председателей колхозов к хлебоуборочным работам.

Например, председатель колхоза имени Чкалова Кочубеев вместо борьбы с дезорганизаторами, симулянтами всячески поощрял их. Вместо своевременной сдачи зерна государству он распределил намолоченный хлеб колхозникам. В его колхозе допускаются большие потери урожая — от 40 до 50 колосьев на квадратный метр. Плохо организован труд в brigadaх.

Дело с уборкой урожая не лучше обстоит в колхозе «Искра» (председатель тов. Шунчев). Здесь из 200 центнеров намолоченного хлеба не сдано ни одного килограмма государству, тогда как по трудодням колхозникам раздано 80 центнеров. Не возглавлено соцсоревнование и

ударничество в brigadaх, не налажена организация труда. Председатель правления колхоза Шунчев вместо мобилизации всех колхозников на своевременную, качественную уборку урожая и сдачу хлеба государству стал на путь саботажа.

Собравшиеся на совещании товарищи резко осудили небольшевистское отношение к хлебоуборке таких руководителей колхозов, как Тушкова («Село»), Сурикова («Красный партизан») и ряд других, которые до сего времени в вопросах хлебоуборки и хлебосдачи государству проявляют самоуспокоенность и беспечность.

В своем постановлении совещание руководящих работников вынесло решение: «За проявленный саботаж, за срыв начала уборочных работ, за невыполнение своевременной сдачи зерна государству и за распространение хлеба просить следственные органы привлечь к уголовной ответственности председателей колхозов Кочубеева и Шунчева.

Обязать всех председателей сельсполкомов и колхозов совместно с партийными и комсомольскими руководителями усилить борьбу за развертывание соцсоревнования и ударничества среди колхозных масс под лозунгом своевременного и качественного выполнения хлебоуборочных работ и сдачи зерна государству.

Выполнить план по всем платежам

В 3 квартале инспектора госдоходов, налоговые, страховые инспектора и налоговые агенты районного отдела должны ежедневно собирать в бюджет района 20.000 руб. Итоги 4-х декад третьего квартала показывают, что отдельные налоговые и страховые работники и особенно агенты недостаточно проводят массовую работу среди населения. А председатели сельсполкомов забыли о решении третьей сессии районного Совета депутатов трудящихся о том, что все доходы в бюджет нужно собрать досрочно, для чего активизировать работу постоянных бюджетных комиссий, чтобы они являлись постоянными и повседневными помощниками исполнителей в деле выполнения бюджета.

Депутат райсовета

В. Воробьев.

В решении третьей сессии райсо-

Закончили уборку ячменя.

Комбайнеры Гурьевского совхоза 13 августа закончили уборку ячменя на всей площади 150 гектаров и переключили свои комбайны на уборку озимой ржи.

Лучшие образцы работы за это время показал комбайновый агрегат в члены ВКП(б) тов. Новожилова. Он раньше остальных комбайнёров приступил к уборке хлебов, дает хорошее качество.

Всего с начала уборки тов. Новожилов убрал на своем комбайне № 3 более 100 гектаров. Государственную норму 8 гектаров в день он выполняет систематически, а 12 августа убрал ячменя с площади 15 гектаров. В агрегате особенно хорошо работает тракторист, секретарь первичной комсомольской

организации совхоза тов. Субботин, который водит комбайн безотказно.

Хуже работают остальные комбайнёры совхоза. Комбайнер тов. Свищев на комбайне № 2 за все время убрал 47 гектаров, а комбайнер тов. Егорова всего лишь 2 гектара. Ова позже всех выехала в поле и до сих пор полностью не отрегулировала свой комбайн.

Дирекция и парторганизация совхоза для устранения простое машину выделила на весь период уборочной лучшего механизма совхоза, кандидата в члены партии тов. Карабашева Ивана Павловича, который сейчас оказывает комбайнёрам и трактористам большую практическую помощь.

Степной.

Не задерживать обмолот

Колхозники колхоза «Рассвет» по-боевому развернули уборку хлеба. На 10 августа колхоз полностью закончил косовицу озимых и приступил к уборке яровых культур.

Все работающие в поле члены артели значительно перевыполняют нормы выработки, а лучшие ударники и стахановцы, как, например, вязальщицы тт. Печеркина, Вохманина и другие, выполняют свои задания на 115—125 процентов.

Большим недостатком в работе

колхоза является то, что правление артели не организовало обмолот хлеба и тем самым затягивает хлебосдачу государству. Многие колхозы давно приступили к выполнению плана хлебопоставок, а здесь еще не сдали государству ни одного килограмма.

Правлению артели и бригадам надо немедленно приступить к обмолоту и принять все меры к своевременному выполнению обязательства перед государством.

Д. Веснин.

В ДМИТРИЕВКЕ ЗАТЯГИВАЮТ ХЛЕБОСДАЧУ

Больше 10 дней колхозы Дмитриевского сельсовета ведут уборочные работы. По всем расчетам озимые посевы должны быть уже давно убраны. Однако, темпы уборки хлеба здесь исключительно низки. На 10 августа по сельсовету сжато всего лишь 371 гектар или 24,6 проц. к плану, а отдельными колхозами и того меньше. Например, в колхозе «Ударник» план косовицы зерновых выполнен только на 16,6 проц., а в колхозе «Красный промысловик» — на 10,5 проц. Из 190 гектаров здесь сжали всего лишь 20 гектаров.

Низкие темпы уборочных работ руководители колхозов пытаются объяснить тем, что в колхозах мало людей и нехватает тягловой силы, но на самом деле это только «объективные» причины. Вся беда в том, что председатели правлений артелей и бригады до самых последних дней выжидали и тем самым затянули косовицу и обмолот хлеба.

Организация труда поставлена плохо. Люди в большинстве своем работают скопом. Соревнование

между машинистами, вязальщиками и другими колхозниками, работающими в поле, не организовано.

По решению партии и правительства, колхозы должны начинать обмолот и хлебосдачу на пятый день после начала косовицы. В сожалению, в целом ряде мест это постановление не выполняется, и сдачу зерна государству пытаются отложить на второй план.

В колхозах «Ударник» и «Новая жизнь» к косовице озимых приступили в начале августа, но к обмолоту и хлебосдаче еще не приступали, икобы потому, что хлеб еще сырой и молотить его нельзя.

Нарушают постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» колхозы «Заря», «Курган», «Тайга» и «Красный промысловик». Здесь также еще не сдали государству ни одного килограмма хлеба. Между тем колхозы имеют полную возможность вести одновременно косовицу, обмолот и хлебопоставки.

В. Герасимов.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ПЛОДОЯГОДНЫЙ САД

Партия и правительство поставили задачу — в ближайшие годы превратить нашу страну в страну изобилия самых разнообразных ягод и фруктов. Резкого увеличения производства ягод и фруктов требуют запросы трудящихся города и деревни.

За годы сталинских пятилеток сады появились на Сахалине, в Нарыме, на Камчатке и других северных окраинах нашей родины. За эти годы заложили сады некоторые колхозы и нашего Гурьевского района. Колхозники колхоза «Сосновка» имеют плодоягодный сад на площади 5 гектаров, от которого в текущем году будет получено не менее 20 тыс. дохода.

Партийные и советские организации села, колхозники и колхозницы должны потребовать от

правлений колхозов выполнения плана посадки плодовых деревьев на полях колхоза и усадьбах колхозников. Надо так организовать эту работу, чтобы в ближайшее время плодоягодные сады были в каждом колхозе и совхозе.

Профессиональные организации города, рабочих поселков и совхозов обязаны разъяснить рабочим и служащим о необходимости озеленения своих усадеб плодовыми деревьями, организовать сбор средств на покупку саженцев по коллективам.

Организующим центром помочь покупки саженцев, обработки почвы и посадки являются районный земельный отдел и агрономы района.

В. Шебеко.

Сводка

о ходе уборки, сева озимых по колхозам Гурьевского района на 10 августа 1940 г.

Наименование колхозов	Сжато в % Общая 0% к сжат.	Посевно в проц.
Новая жизнь	38	58
Им. Крупской	30	—
Заря	29	4
Им. Кирова	28	—
Путь Ленина	26	—
Красный партизан	25	5
Тайга	25	—
Знамя Ильича	25	—
Победа	23	10
Им. Карла Маркса	23	—
Искра	20	27
Им. 2 пятилетки	18	—
Ударник	17	—
Красн. боец	16	—
Курган	16	—
Им. Красной Армии	14	5
Свобода	14	5
Им. 1 Мая	13	22
Рассвет	13	—
Пчеловод	11	7
Им. 18 партсъезда	10	—
Красный промысловик	9	—
Металлург	9	—
Им. Ворошилова	9	—
Сосновка	7	—
Коминтерн	7	—
Им. Стаханова	7	—
Им. Буденного	6	—
Авангард	6	2
Путь к социализму	6	—
Наш путь	6	50
Общий труд	5	—
Им. 8 Марта	5	—
Боец	5	1
Дружба	3	—
Сов. Сибирь	3	—
Сов. пограничник	2	11
Красный Октябрь	2	25
Красн. пахарь	2	—
Большевик	1	100
Село	1	—
14 год. Октября	1	—
Им. Чкарова	1	—
Им. Сталина	1	—
Им. Ленина	1	—
Всего по району:	19	2

Всего по району: 19 2 4

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

Объявления

20 августа 1940 года, в 10 часов утра, в клубе металлургов (малый зал) созывается третья сессия Гурьевского городского совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:
1. О работе артелей «Красный флаг», «Путь к социализму» за 1940 год.
2. О ходе хлебоуборки и сдаче хлеба государству колхозами «Металлург» и имени Чкарова.

Исполнком горсовета.

Промартель «Путь к социализму» производит прием заказов на изготовление валиков из материалов заказчиков. Обращаться по адресу г. Гурьевск, Революционная ул. № 20.

Правление.

Требуются кузнецы и старшие рабочие колошкового бурения. Обращаться — в Салавар, геологоразведывательная контора.

16—17 августа ГОРНЫЙ КЛУБ звуковой художественный фильм

Кендлияр

Начало сеансов с 7—9 час. вечера
Касса с 5 часов.
Детские — с 4 часов.